

FEJÉRVÁRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este

8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szent István-tér 1.

Egyes szám: hétköznap 2 f.

Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

A NEMZET GYÁSZÁ.

A megrendítő gyilkosság első hatása alatt talán a felháborodás érzése volt az erősebb, ma azonban, amikor már két nap választ el bennünket a kegyetlen összeesküvéstől, inkább a mélységes, szívetmarkoló fájdalom lép előtérbe.

Elvesztette a nemzet a trónörökösét, akitől annyit vártunk, akinek jövődől uralkodására szinte misztikus gondolatokkal készültünk. Egyik magyar baráti-bizalmas emberének mondotta egy alkalommal: Trónbeszédem minden magyar szívét teljesen meghódítja s akik talán előítéletekkel tekintenek alkalodásom elé, a legboldogabb csalódás fogja akkor őket érni.

Az előítélet természetesen csak azokban volt, akiknek nem tetszett a mi trónörökösünk erős, törhetetlen katolikus meggyőződése. Ferenc Ferdinánd igaz hívő volt. Szerette hitét hitvesével együtt, a válás szötte át boldog életüket, amelynek napjait úgy éltek a családi otthonban, mint a turbékoló galambok. Három gyermekük volt mindenük. A nagy diplomata családja körében megleg szívt, édj szerelem és szeretet, amelyet a nép rajongva bámult.

A kegyetlen golyó nagy terveket, szépen kifosztott jövőt, századok politikáját és egy minta hitvespárt ragadott el tőlünk. Kegyetlen golyó, a barbár, fanatikus szerbnek összeesküvő, roncsoló bombája a megtorlás súlya nehezdedék rád. Elvetted tőlünk, akiket szeretünk, de lesz még idő, amely szorongatásaidat jegyzi fel piszkos véreddel.

A GYÁSZOLO Székesfehérvár.

Hétfőn este csendesek voltak a székesfehérvári kávéházak, mert a rendőrség a trónörökösök pár iránti gyász jeléül betiltotta a nyilvános zenét. A tilalom egyelőre ideiglenes, hogy meddig tart, arra nézve a belügyminiszteriumból várunk utasítást. Valószínű, hogy a temetésig.

A gyászlobogót egyre több házra tűzik ki, mindenki mélységes, igaz sajnálattal viseltetik a példásan szép életű trónörökös pár tragédiája iránt.

A város törvényhatósági bizottsága

A belügyminiszter hivatalos értesítése alapján Ferenc Ferdinánd és neje elhunytával kapcsolatban a mai rendkívüli közgyűlésén részvételnek kifejezésére határozatot hoz. A tanács a következő határozatot terjeszti a közgyűlés elé elfogadásra:

Határozat

Egy negyed század alatt immár több ízben sujt le a kérelmetlen végzet, hogy tragikus szárnycsapásával sőtét gyászba borítsa a legnemesebb szívű uralkodóját s a Szent István koronája alatt vele összeforrott magyar nemzetet.

A világot rendítő és milliók szívében fájdalmas megdöbbenés viszhangját keltő gyászos tragédia kötelességteljesítés közben, férfiai erejének virágban oltotta ki a magyar trón várományosának és széplelkű női erényében gazdag hitvesének életét.

Egy bensőségesen meleg, poétikusan szép és eszményi példás családi élet áldozott borzalmassá hirtelenséggel az örök éjbe.

Két nemes szívet, amelynek felekölt érzésvilága valamikor nemzetünk sorsát irányította volna, elnémított örökre egy bomlott agyú éretlen gyermeknek gaz merénylete.

Székesfehérvár szab. kir. város közönsége könnyes szemekkel tekint a vértanu halált szenvedett fenséges szülőknek véres gyászszal sujtott árváira.

De különösen lelkelegmélyebb részvételével hódolatteljes szeretettel tekint fel a súlyos csapásban agg uralkodójára, akitől dicső emlékü hitvesét erőszakosan elragadta a kegyetlen végzet, s akinek oldaláról immár másodízben sodorja el a sors erőszakos halállal az utódot, kinek őt az uralkodás végtelenül felelőséges és terhes hivatásában az ő magasatos példája nyomán követnie kellett volna.

Székesfehérvár szab. kir. város közgyűlése ünnepélyes komolysággal elhatározta, hogy Öcs. és kir. Fensége Ferenc Ferdinánd trónörökös, ugy Fenséges nejeinek tragikus halálát, mint a trónt ért megrendítő csapást jegyzőkönyvében gyászos és fájdalmas emlékként megörökíti, temetésükön leendő képviselőre a város a főispánt felkéri s egyuttal hódolatteljes részvételt, rendíthetetlen hűségét, a sors csapásaitól keményen sujtott böles és nagyszívű Uralkodójának, a magyar nemzet halás szeretetétől körülvevett Apostoli Királynak hódolatteljes feliratban a Belügyminiszter ur utján magas trónja számolya elé juttatja.

A holtstestek hazaszállítása

A legnagyobb valószínűség szerint Magyarországon keresztül történik a Bosznabrod-Budapest közötti vonalon jön a gyorsvonat Bécs felé. Ez esetben a trónörökös pár holtstét Fejérvármegyén is keresztülhozzák a Sárbogárd-Adonyszabolcs-Ercsi közötti vonalrészén.

Fejérvármegye

A hivatalos távirati értesítés után a következő táviratot küldte a királyi kabinet irodához: „A megrendítő merénylet folytán Öfelségét ért mély csapás felett Fejérvármegye közönsége részéről kegyeskedik Öfelsége előtt mély részvétünket és tántoríthatatlan hűségünket kifejezni. Gróf Széchenyi Viktor főispán, Szűts Jenő alispán.

Öreg diákok találkozója.

Negyven év

életküzdeme után; felferődő hajjal, megváltozott testtel, de a régi ismert szívvel és lélekkel látták viszont egymást azok az öreg diákok, akik 1874-ben léptek ki a székesfehérvári főgimnázium padjából az életbe.

A volt tanulóársak reggel sz. misét hallgattak, majd tisztelegtek a főgimnázium igazgatójánál, Domby Márknál. Azután a temetőben feltek volt kedves osztályfőnököknek, Paller Kelmennék sírját, a melyre koszorút helyeztek.

Délben társasbéd volt a Magyar Királyban, délután pedig a szőlőhegyre rándultak ki, ahol a polgármestereknek voltak vendégei. A találkozóon megjelentek:

Saára Gyula dr. polgármester, Gebhardt Bódó városi pásztaos, Zetner Sebő esperes plebános (Csepel), Szűts István dr. közigazgatási bíró (Budapest), Rónai József dr. ny. 3. főorvosorvos, Kerbolt László dr. járásorvos (Sárosd), Niskovits Flóris dr. kir. táblabíró (Eger), Wéser Jakab dr. körorvos (Mezőkomárom), Angyalfi Adolf bírósági végrehajtó (Nagymarton), Tolnay Miklós Máv. felügyelő (Budapest).

A székesfehérvári főgimnáziumban

20 évvel ezelőtt tett érettségi évfordulóját ugyancsak vasárnap ünnepelték a volt iskolatársak. A találkozóon jelen voltak: Bakule Géza dr. törvényszéki bíró (Szabadka), Bruzza Gyula dr. pénzügyi titkár, Csúcs István theologiai tanár, Kisteleki István belvárosi plebános, Kiss Vilmos járásorvos (Székelyhid), Körmőczy Zoltán dr. orvos (Budapest), Lukács Gyula dr. ügyvéd és neje, Szécsi János máv. ellenőr (Szombathely) és Schmetzer János bánya felügyelő (Budapest). A találkozó sz. misét hallgattak a ciszterci-táknál, amelyet Kisteleki celebrál, majd tisztelegtek dr. Domby Márk főgym. igazgatónál, ahol az osztálytársak halálját és szeretetét az imézet iránt dr. Körmőczy Zoltán fejezte ki. Majd kivonultak a tem e.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruház, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zsefirak, törülközők, szőnyegek stb.

olesó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

Férfi-, női-, lányka-
fürdőruhák
Uszdingek, nadrágok, sapkák
Divatos strandkalapok és cipők

Utazási cikkek, bőröndök, kofferek
kézitaskák, utiköszorak
Angol gummikabátok 20 koronától

Futball és sportfelszerelések
Tenniszingekek, rakettek, labdák
övek, kalapok, sapkák és cipők.

TELEFON 163

KNAZOVITZKY divatáruházában: TELEFON 163.

töbe s elhunyt felejtethetetlen kedves társaink, *Angeli István* és dr. *Reichardt Lajos* sírjára koszorút helyeztek. Az osztálytársak elhatározták, hogy 5 év múlva újra találkoznak. Akadályozva voltak a megjelenésben s' levélben vagy sürgönyileg kimentették magukat: *Angeli József* plebános (Fűrth, Alsóausztria) *Fekete Rezső* árvaszéki úrnök (Esz-

tergom), *Henze László* min. titkár (Bpest.) dr. *Lurja Aladár* szerkesztő (Győr), *Scherer Kamill* főszolgabíró (Adony). Ugyancsak kimentette magát dr. *Vass Bertalan* tan. kir. főigazgató, aki az osztályt 8 éven át mint osztályfőnök vezette. Az ünnepély 1 órakor a Löwöde kertben tartott kedélyes bankettel nyert befejezést.

A választópölgárok hatalmas tömege percekig tartó ovációt rendezett a beszámolóbeszéd végén, amely után gróf *Károlyi József* szólt fel általános figyelem közt.

Gróf *Károlyi József* a fejérmegyei függetlenségi párt megbízásából üdvözlő gróf *Zichy Aladár*. Kérdik talán — mondotta — hogy én mint egy más párt tagja miért kísérem mindenütt a néppárt elnököt? Ennekem az a meggyőződésem, hogy az az út, amelyen gróf *Zichy Aladár* halad, vezet ahhoz az igéretföldhöz, ahová én is el akarok jutni. Az erő ugyanis, amely minden ellenáramlattal szemben a nemzeti függetlenségért küzdőket összetartja, nem más, mint a keresztény világnézet. Magyarország függetlenségéhez egy út vezet, a kereszt útja, a keresztény erkölcs és világnézet diadala. És én meg vagyok győződve arról, hogy ezt azoknak is hirdethetem, akiknek nincsen velem azonos vallásu meggyőződésük; mert ennek igazságát felékezteli különbség nélkül mindenkinek meg kell értenie, de hirdetem azokkal szemben is, akik nem csak a kereszt, hanem ugyanígy a nemzet ellenségei is. Ez az én meggyőződésem és amit én érzek, annak gróf *Zichy Aladár* a meg személyesítője! amire én vágyom az benne tűz és ha ez a tűz másokban is égne, ha felismernék, hogy milyen erő van a keresztény világnézetben, már sokkal közelebb állnánk a nemzeti függetlenséghez is. Pártunknak illusziós tagja, gróf *Apponyi Albert* ugyanígy érez és megbízott engem, hogy ebbeli érzelmeit itt tolmácsoljam.

Gróf *Károlyi József* beszédét ismételtén félbeszakította a meg-megújuló tetszésaj, majd amikor *Mezőssy Béla* lépett az emelvényre, újból megismétlődött a lelkes ováció. *Mezőssy Béla* nagyjelentőségű beszédében a következőket mondotta:

— Nem igen reményem, hogy a többséget a maga brutalitásaiban csak egy részben is feltartóztatni tudjuk; nem hiszem, hogy elbizakodott vakságukban meglátják azt a veszélyt, amely abban rejlik, hogy az egész magyar közigazgatási tisztviselői kart teljesen védtelenül szolgáltatják ki a mindenkor kormányok önkényének.

Én nem titkolom, hogy a mostani választási rendszernek, amidőn a vidéki kiskirályok és a főispáni basák, öt évről öt évre saját kényök-kezdők szerint nyakaz-

ták le azokat az existenciákat, akik eléggé lakájokká nem tudtak férfias önértékek miatt átalakulni, ennek a rendeletnek híve nem voltam. Én az ilyen választási rendszerben a közbizadságok intézményes biztosítékát nem láttam.

Védtelenül odadobják a magyar közigazgatási tisztviselői kart egy olyan kormány közprédájává, amely kormányban a jog és alkotmánytisztletnek egyetlen atomja sem él. A nép-tisztességes közigazgatást akar és joga van megkövetelni, hogy független, jellemes és becsületes tisztviselői legyenek, nem pedig közönséges kormánypecérek garázdálkodjanak felette.

A lelkes eljenzéssel fogadott beszéd után *Ostffy Lejos* orsz. képviselő buzdította a küzdelemben való kitartásra a választópölgárokat.

Felháborítóknak és lelketlázítóknak mondotta a kormány politikáját, de — amiként mondotta — nem szándéka forradalmat csinálni az elközbött jogokért. A magyar ember lelke különben is békétűrő, de a békétűrés sohasem jelenthet megalkuvást.

Ezután *Haller István* orsz. képviselő szólt általános tetséközben.

— Sok ember verheti a mellét azért — mondotta — ami rászakadt erre az országra. A választások alkalmával tett ígéretek és a vesztegetési pénz, amelyet oly bőven szórta, most szedik rettenetes uszorakamatjaikat.

Vázolta a munkapárti rendszer pénzügyi gazdálkodását, amelynek terhei már szinte elviselhetetlenek. Sokan azt mondják, hogy nem volt pozitív adóemelés, de hát nem jelent-e teheremelés például az, hogy felfüggesztették a népek könnyebbségét jelentő *Wekerle-féle adótörvény végrehajtását*? Nem adóemelés-e a vasuti tarifa és a dohányárak emelése? Az a gazdálkodás, amely évenként csak államadósságok kamatai fejében 377 millióval terhel meg az országot, nem vezethet máshova mint az államcsödhöz.

A választói joggal is felültették az országot és egyáltalában ez az egész nemzeti munka hasonlít ahhoz, amit az örült csinál, amidőn kezében botot forgatva, verejtékező zúz össze a szobában mindent, ami ép és nép. Az ilyen munka veszedelem és aki így dolgozik, azt meg kell köztönni.

A tetszésaj előlése után *Csonotos Andor* intézet rövid lelkesítő beszédét az egybegyűltekekhez és *Horváth Imre* plebános gróf *Zichy Aladár* érdemeinek méltatásával a

Gróf Zichy Aladár beszámolója.

— A szabadbattyáni gyűlés. —

Vasárnap délelőtt gróf *Zichy Aladár* a néppárt elnöke a szövetség ellenzéki pártok illusziós tagjainak társaságában szólott választókerületének polgáraihoz. Folytatta kerületében beszámoló körútját és ennek során Szabadbattyán községben volt nagyszabású gyűlés, amelyen a beszámoló gróf *Zichy Aladár*on kívül gróf *Károlyi József*, *Mezőssy Béla*, *Ostffy Lajos*, *Haller István* és *Csonotos Andor* országgyűlési képviselők, gróf *Baththány Lajos* v. b. t. i. főrend és gróf *Baththány Gyula* és mások jelentek meg.

A fényesen sikerült gyűlés nemcsak az ellenzéki harcnak volt egyik kimagasló etapja, hanem impozáns tüntetés volt a néppárt és ennek elvei mellett. Ebben előjár gróf *Károlyi József* a fejérmegyei függetlenségi párt elnöke, aki igen figyelemreméltó beszéd keretében indokolta meg azt, hogy miért van ő mindig ott, ahol a néppárt elnöke bontja ki zászlaját választói előtt.

— Azért, — felelte *Károlyi* az önmagának feladott kérdésre, — mert Magyarország függetlenségéhez egy út vezet, a kereszt útja, a kereszténység világnézet diadala.

A néppárt ebből a világnézetből lakadó erővel vívja a maga küzdelmét és lobogtatja zászlaját. Ennek a harcnak leghivatottabb vezére gróf *Zichy Aladár*, aki vel szemben a keresztény világnézet minden híve csak mély-séges elismeréssel viselhetet.

Részletes tudósításunk a következő:

Gróf *Baththány Lajos* meleg szavakkal üdvözlötte gróf *Zichy Aladár*t és az őt követő képviselőket. Ezekben a nehéz időkben — mondotta, — nagy hivatás hármlík reájuk és kéri őket, hogy ennek megfelelőleg világosítsák fel az ország népet mindenütt, itt

Szabadbattyánban is, ahol a jó magvak mindig termő talajra találtak.

Ezután az egybegyűlt hatalmas tömeg lelkes eljenzése közben gróf *Zichy Aladár* lépett az emelvényre, hogy elmondja beszámoló beszédét:

Gróf *Zichy Aladár* beszéde elején a mai szomorú viszonyok jellemzésére megemlítette, hogy egy képviselő ime nem számolhat be arról, hogy mit tett az ország érdekeinek előmozdítására, hanem, sajnos, nincs más beszámolni valója, mint hogy milyen mértékben tudta megakadályozni a rombolást; amely val kiméletlenséggel tör az alkotmányos élet minden biztosítéka ellen.

Tévednek azok, akik hiszik, hogy a Tiszarendszer csak az ellenzéket törte le, mert ez a rendszer gyilkos kézzel nyúlt bele a nemzet testébe és kíméltette onnan a legbecsebbeket: a nemzet szabadságjogait.

Letörték ezeket a jogokat olyan erőhatalommal, amelyek forrásai egy bírói ítélet révén eléggé ismeretesek. Az ország jövedelmeit úgy kezelték, hogy az azokból elvont összegeket pártcélokra fordították. Sajnos, hogy ez a korrumpáló hadjárat is sikerült. A választók egy része eladta magát. Ezek elítélésére nem lehet elég erős szavakat találni, de én mégis súlyosabban elítélem azokat, akik ebben a szegénytelen kampányban a csábító szerepét játszották.

Az igazságnak nincsen szüksége ilyen eszközökre. Akinek igaz van, az nem nyúl erőszakhoz és joggal kérdem, hogy miért a szuronyokkal próbálták igazolni maguk igazat, ha ott áll mindnyájuk előtt az egyetlen hivatott bíró: a nemzet lelkiismerete? Miért nem appelláltak erre? Önértetes, erőnyes küzdelemre és kitartásra buzdította a választópölgárokat.

Kényelmes jó fűzöt,

NO FITZER-nél vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kitűnő csipőfűzöt ad.

fényesen sikerült győltet. berekesztette. Még görög Zichy Aladár mondott köszönetet a vátszókknak és a gyűlés szónokainak és az egybegyűlték gróf Zichy Aladár és a néppárt eljénzésével oszlottak szét.

HIREK.

— **Esküvő.** Fényes, esküvő volt vasárnap délután 5 órakor Nagyperkátán. Ekkor vezette ol-tárhoz Korn Ernő Richárd bpesti magánhivatalnok Göde Elemér jegyző leányát Ilonkát. Tanuk Mocsonoky Lajos és Diensberger Lajos voltak Budapestről.

— **Dr. Hattyuffy Dezső meghalt.** Dr. Hattyuffy Dezső, Fejérmegye nyugalmazott árvászéki elnöke tegnapelőtt este Rácalmáson meghalt. Mint író, országos nevű volt. Születet Rácalmáson 1851. okt. 28. Tanulmányait elvégzés után Fejérmegye szolgálatába lépett mint tisztelbéli aljegyző, 1895. a vármegye árvászéki elnökévé választották. 1911-ben nyugalomba vonult. Számos történelmi, régészeti és irodalomtörténelmi cikket írt, belmunkatársra volt az Arczaeologiai Ertesítőnek, szerkesztette a Székesfehérvári című lapot. Itt jogi szaklapokba is. Önállóan megjelent műveitől említhetjük: A hazai vármegyék és városok címerei (Kölcsvár 1881); A pecsétekről (Székesfehérvár 1883); Fejérmegye történelmi vázlata (u. o. 1894); A gyámhatóság közigazgatás kézikönyve (Budapest 1900); A magyar családjog kézikönyve (u. o. 1900); Gyámügyi igazgatás (u. o. 1912.)

— **A városi tanács** tegnap délután ülést tartott, mikor is a közgyűlési tárgyakat készítette elő. A hadapródiskolai alapítványi helyre az egyedüli pályázó, *Knittelhoffer* István IV. o. gimnazistát javasolja bemutatni. Az aggintézetit lelkészi állás ügyét a napirendről levenni javasolja a tanács.

— **Népiünnepély Erdén.** Erd közseg újjászervezeit túzótlósága vasárnap délután nagyszabású népiünnepélyt rendezett Károlyi Imre gróf kastélyában, a történelmi nevezetességű várkerben, ahol II. Lajos király pihente a harc fáradságait nem sokkal a mohácsi vész előtt. A népiünnepélyen nemcsak az egész közseg, hanem a környékbeliek és sok fővárosi is megjelent. Károlyi grófot Határ jószágkormányzó képviselte. Dátután a szokásos népiünnepélyi mulatságos programponatok voltak, este pedig a hegyoldalban tündéresen szép tűzijátékot rendeztek. Ugy a köznép, mint a nagyszámú intelligencia fesztelen jókedvvel mulatott kivilágos virradatig. A népiünnepély anyagilag is nagyon jól sikerült.

— **Két interpelláció.** Tegnap délután a városi interpellációs könyvbe egyszerre két interpellációt jegyzett be Ketskés Elek városi bizottsági tag. Ez egyik a rendőrfőkap-

tányhoz szól a záróra-szabályrendelet ügyében. Ez a következő:

1. Mi az oka annak, hogy a záróróról alkotott szabályrendelet máig sem került a közgyűlés elé?

2. Hajlandó-e a főkapitány ur azt sürgősen elkészíteni és a tvhatóság bizottság elé terjeszteni?

A másodikban a főmérnökhez fordul a következő kérdésekkel:

1. Van-e tudomása a műszaki tanácsos urnak arról, hogy túllo gyszásás címén több háztulajdonosra igen tekintélyes összegeket vetettek ki, sőt azokat be is hajtották rajtuk?

2. Hajlandó-e ezen téves, igazságtalan és a szabályrendelettel is ellentétben álló intézkedéssel a háztulajdonosokat ért sérelmet orvosolni?

— **Indítvány a közigazgatás államostása mellett.** A mai rendkívüli városi közgyűlésen *Ketskés Elek* v. b. t. a következő indítványt fogja előterjeszteni: Mondja ki a közgyűlés, hogy a legnagyobb hazafias aggodalommal látja a magyar alkotmány védőbástyáinak lerombolását s a legerélyesebben tiltakozik a közigazgatás államostásáról szóló törvényjavaslattal törvénybeiktatása ellen. Hasonló tiltakozásra az összes törvényhatóságokat felhívja.

— **A hétértai záróráért.** A helybeli kereskedelmi alkalmazottak közül mintegy 70—80-an vasárnap d. u. négyülest tartottak, melyen kimondották, hogy csalakoznak a kereskedelmi alkalmazottak országos mozgalomához, mely az üzletnek reggel 7-től este 7-ig való nyitvatartását célozza. Kérelmüket a városi közgyűléshez is beterjesztik pártolás végett.

— **Műlővészet a Rózsáskertben.** A napokban Tell Vilmos hírének fényét majdnem elhomályosították a helybeli Rózsáskertben. Tell Vilmos tudvalegőleg fia fejről lefőtte az almát anélkül, hogy a fia hajszála meggömbült volna, Németh István helybeli pincér pedig arra biztatta Kovács István kocsigyáros, hogy löjje le fejről a kalapot. Kovács, aki kiütő lövő, vállalkozott a faladatra. Fogta főbert puskáját, célozott s a következő pillanatban átlukasztva reptül le a kalap Némethi fejről. A lövés azonban nem egészen sikerült, mert a golyó horzsolta Némethi fejt is. A rendőrség tudomást szerzett a műlővérsről s megindította a nyomozást.

Legdivatúsabb az amerikai mosó korc férfuhákra, kapható minden színben, métere 3'15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választékban, métere 3, 4, 5, 6 korona. Tükörlüsterek 140 ctr. széles, métere 3, 4, 5 korona. Gyermekes részére cérmaszövet, métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben.

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOR EPÜLETE.) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköldel! Telefon 250.

— **Ékszerlopás.** Téri József főreálisiskolai tanár feljelentést tett a rendőrségen, hogy Kégl György-utca 24. szám alatti lakásából egy 500 korona értékű briliánsgyűrűt elloptak. A detektívek megállapították, hogy Mosóczi Ferenc Vársárter 12 szám alatti lakó 20 éves szobafestősegéd lopta el a gyűrűt, miatt a tanár lakásán dolgozott. Megállapították azt is, hogy Mosóczi a lopott gyűrűt Bognár Mihály 21 éves kömüvessegédnek adta át megörzés végett, aki neki jó barátja volt és Budapesten lopás miatt együtt el is voltak zárva. Mindketten konokul tagadták, de a detektívek megtalálták a gyűrűt Bognár cipőjének orrában. Végre azután töredelmesen bevallották a lopást. Mindkettőt letartóztatták és átkisérték a vizsgálóbíróhoz. E lopás nyomozásakor ráakadt a rendőrség *Polgár József* szobafestősegédre, akir a pápai rendőrség lopás miatt köröz. Letartóztatták és átkisérték a pápai járásbíróra.

— **Legett a csiribiritanya.** Nádasdy grófnak az érdi uradalomához tartozó Kis csiribiritanyán vasárnap délután eddig ismeretlen okokból kigyuladt a hatalmas nagy kör-istálló, amely teljesen legett. A tanyán van néhány kisebb béresház is, de ezeket sikerült megmenteni. A csendőrség nyomozza a tűz keletkezésének okát.

Női kosztüm szöveteket, női kosztüm műlőszereket, női kosztüm mosó vásznakat, női kosztüm fekete és a női kosztüm kék gyapjukelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésben vásárolja Rudbányainál.

Folyó évi szeptember havában

Székesfehérvár

megnyitlik a *Székesfehérvári Diák-Othlon* által létesítendő

POLGÁRI FIUISKOLA

I. és II. osztálya; az utóbbi elcendő jelentkezés esetében. *Tandij:* 150 korona. *Beiratási díj:* 10 korona *Tandijmentességet* a tanulók 10% a kap megfelelő bizonyítványok alapján. *Jelentkezni* lehetőleg már július 20-ig lehet.

A Székesfehérvári Diák-Othlon

INTERNÁTUSÁBAN közép isk. tanulók teljes ellátásért évi 900 koronát fizetnek. Képes prospektust küld a vezetőseg.

Dr. Pécsi Jenő,
igazgató.

Kárpitos és díszítő

Megyeház épületben

VIDA ELEK.

Megrendelések a legnagyobb szakértelemmel

teljesítetnek.

VERMES

Telefon 178.

diszujdonságai, himzés és csipke
alkalmi vételár és választék
tekintetében **egyedül** álló és
feltűnést keltő.

Waffrotok, szeplok a minden arczisztalansag ellen legjobb. A mindenbe bevált „Crème de Lactine”. Készült zsiros és száraz alakban. Próbategy. ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A „Genti krém”-hez ajánlatos használni. „Korona” egésznapos a kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világkiállításban Grande prixvel lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerüzemben Székesfehérvár Városházán.

Gyümölcsujdonságok.
Összi- és sárgabarack, ananász dinnye, banán, himber, eper, cseresznye és meggy. Különféle friss zöldségtételek. Elő rák kaphatók Gebauer Testvéreknél, Kossáth-u. 9. Telefon 340.

Ezen a héten **miig el nem fogy a fehérgrénnád, a fehérlímmzett sveldi baltiszt, fehér ruhavászon és epónsze a lehető legolcsóbban kapható a kizárólagos olcsó üzletben. Deutch Béla Szent Imre-utca.**

? Hol lehet kapni a legfinomabb teavaját 90 fillérért? a Bodegában.
? Hol lehet kapni az igazi tescheni vaját? a Bodegában.
? Hol lehet a legolcsóbb és legjobb szalámit venni? a Bodegában.
? Hol adnak 1 kg. liptói juhturót 40 fillérért? a Bodegában.
? Hol adnak 1 kg. finom pörkölt kávé 1 koronáért? a Bodegában.

Feltétlen megbízható hentesárak Marschallnál Kossuth-utca.

Dr. Prohászka Ottó kár meggyéspüspök ur legújabb fénynyomatu arképe 38 x 54 cm. nagyságban kapható kizárólag Schmetzer Nándor es. és kir. udvari szállító üvegereskedőnél.
Megrendelhető szerkesztőségünk utján is.

Péter és Pál remekfehér fiu, leánykaruhákát és blúzokat kaptunk, melyeket reklámárakkal árusítunk. Saját érdeke tehát, hogy ezeket DEUTSCH MANÓ és FIA áruházában megtekintse.

PICK MÁRK szegedi szalámija a legjobb, kapható Marschallnál Kossuth-utca.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebard-ház. Telefon 233.

SPORT.

Footballeredmények.
Jun. 28. BAK. ifj. — SzTC. 5:2. Félidő 3:1.
Jun. 29. Kaposvár. SzTC. 1. — KATC. 1:5:5. Félidő 1:3.
Jun. 29. Székesfehérvár. Fővárosi T. E. — Egyetértés I. 1:0. Főv. TE. II. — Egyetértés II. 6:0.

Atletikai eredmények! Dunántúl fél angol mérföldes bajnoksága Fülöp József SzTC. a 100 méteres sikertés bajnoksága, Sándi klubon kívüli versenyző, magasugrás és gátfutás bajnoksága pedig Major Gábor kiváló atléta, jelenleg győri diák révén városunkba került, az SzTC. eredményeit gyarapítva.

Kerékpár. Székesfehérvár — Péth országúti verseny. I. Szlabon SzKE. (47.24 clubrekord) II. Fröschl.

Ingyen kap
1000 koronás kedvezményt, ha a „**TOLNAI VILÁGLAP**”-jat nálam rendel. Mindennemű napilapot, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít **KAUFMAN PÁL** könyvkereskedő Kossuth-u. 9.
SZÉKESFEHÉRVÁR.

SZÍNHÁZ.
Szécs az Apollóban. A nyári szezon legnagyobb eredménye holnap szerdán és csütörtökön fog zajlani az Apollóban. Feld Irén fővárosi művésznő és művésztársasága jönnek el hozzánk s bemutatják A bűnös szerelem (Ninon de Lenclos) című mozi-szkeccset, amely szerte az országban oly őszinte és zajos sikert aratott. A közönség körében igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a nyári szezon ezen utolsó nagy eseménye iránt. Jegyek a Krausz tőzsdében és az Apolló pénztáránál válthatók.

OLYMPIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDA-UT 3. —
Július hó 1-én, szerdán:

JACK HILTON
TITKA.
Grandiozus állatdráma 3 részben.
4 PÓTKÉP:
1. Apa házassági terve.
2. Pali nevet.
3. Hegyi túra.
4. A Vezuv kráterében.
Legújabb szenzációs természeti felvétel.
Mindkét napon 1 előadás este 9 órakor.

BIRKA
700 darab mustrabirka előadó, elősúly különként **48 fillér.**
FOKSZABADI Intézőség vasutállomás. SIÓFOK.

Változó Brünni Szövetek
Az 1914. évi tavaszi és nyári időnyiro
Egy szelvény 7 koronás, 10 méter hosszú szelvény 10 koronás, féltrühdhöz szelvény 15 koronás, nadrág és mellény szelvény 17 koronás, csak szelvény 20 koronás.
Egy szelvényt feltele arszármához 20 — Kérek, szelvény felbontóvetet, juristadéut, selyemkarpent, női kosztüm szöveteket stb. Gyári árakon kiki, mint megbízható és szelvény cég mindezt (szert posztógyári raktár).
Siegel-Imhof Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szelvényesjelet követően Siegel-Imhof cégél, a gyári piacra rendel meg, így jelentősen olcsóbb, szabott, legolcsóbb árak. Orsiai választék. Mindezt, helyesme kiválasztás, meg a legkisebb rendelésnél is, teljesen kris árban.

Ha olesó POROSZ szenet, jó koksztot óhajt háztartása részére.
KLEIN MÁRKUS FIAI FIÓKJA
Telefon 216. Székesfehérvár, Simor-utca 15.
cégnél szerezzé be. Nyílt fuvarokban v. plombált zsákokban való szállítást már előjegyzünk most

APRÓHIRDETÉSEK.
Eladó 5 hektó öreghegyi bor jutányosan. Gyümölcs-utca 32/a. alatt Fodor Jánosnál.
Söréden egyedüli korcsmai üzlettel bíró ház, kertel, joggal együtt örök áron eladó. Megkeressétek a kiadóhivatalnak címezendők.
Sar utca 30. számú ház szabadkézből eladó. Bővebbet Széchenyi-utca 34. sz. alatt, Papp Jánosnál.
Egy jókarban levő két 10 erejtű alluivörös cséplőgépet eladó. Zámoly-utca 27.
Intelligens keresztény családnál fiatal iskolás leánykák jövő iskola évre teljes ellátásra felvételnek. Gondos felügyelet biztosítva. Tanulmányaikban szakértő vezetést nyerne. Bővebbet a kiadóhivatalban.
Egy 200 koronás erős Premier-féle kerékpár elköltözés miatt 85 koronáért eladó. Selyen utca 19.
Zámoly-utca 62. sz. ház szabadkézből eladó.
Kempelen fár 2. szám alatt 2 esetleg 3 szobás lakás butorozva vagy butor nélkül is július 1-étől kiadó. Ugyanott naponta friss gyümölcs kapható. A szállóhegyen a Budai-ut sakán egy villa kiadó.
Eladó. Egy két ajtós ruhaszekrény, egy öreg fiókos díván, egy mosdó szerviz, egy petroleumos álló lámpa, képek, egy konyhai üldke, két nagy tükör, csomagoló láda, egy fűthető tüdőfürdőkád. Megyeházán 10. emeleten.
Két kis diákok keresztény ury család ellátásra és szülőies gondozásra elfogad, hol V. ikés diák instruktorsága is igénybe vehető. Bővebbet Basa-u. 2. sz. I. em.
Egy szőlő a Demkóhegyen, a veszprémi vasuton alul eladó. Bővebbet Jankovits Istvánnál, Vágóhididűlő.

10 drb szőnyegdíván magas támlával, modern kivitelben kiváló jó munka, helyszüke miatt darabonként 110 koronáért eladó. Művészváson függönyök saját árban. Vida Elek kárpitos, Megyeház, Simor-u. 20.
Egy allg használt hálószobaberendezés sürgősen eladó. Bővebbet özv. Hauptvogel Frigyesné Budai ut 58. sz.
Alagi Dezső-utca 5. számmal egy száz 0 ötes ház hely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.
Királykut-utca 17. számú ház kedvezményes feltételekkel szabadkézből eladó.
Egy földszintes ház, jókarban levő cserépszindelyes ház. Öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.
Délutáni órákra elfogadok bármint írásbeli, vagy gépirászatit munkát. Tanulókat instrualok. Cim a kiadóhivatalban.
Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.
Pinke Istrán bogárn- és faszerszármraktára Öreg-utca 24.
Egy mindenes fiu és tanuló fizetéssel felvétetik Nagy Lajos festő és mázólónál. Vásártér 34.
Megjött a tölgyhulladék! Bizonyára sokan várták rá, mert köz tudott dolog, hogy legolcsóbb tölgy a tölgyhulladék, amelynél egészségesebb, tartósabb paraszú fát kívánni sem lehet. 100 kg.-kint 2 K 40 f. (apraja, 20—30 cm. es darabok válogatva 2 K 60 f.) árban házhoz szállítva a Székesfehérvári Hiteleszövetkezet. Megrendelhető Deák Ferenc utca 4. sz. alatti fűrésztelepen. Telefon: 352.
Egy csinosan butorozott különbejárta garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.